

«Красное зна-
мя», г. Томск,
21 июля 1970г.

**Автор симфонии —
гимназист**

Выдающийся русский композитор Александр Константинович Глазунов — автор симфоний, увертюр, кантат, симфонических поэм, камерных произведений, романсов и балетов.

А. К. Глазунов родился в

музыкальной семье. Обнаружив склонность сына к музыке, родители стали помогать развиваться таланту. Замечательная музыкальная память, прекрасный слух позволили ему быстро овладеть игрой на фортепиано.

Учась в реальном училище, Глазунов свободное время посвящает музыке. Творческие замыслы возникают один за другим. И вот 16-летний юноша решает создать большое произведение — симфонию. Мысли не дают покоя. Юноша живет этой мечтой. Находясь на даче в Гродненской губернии, Глазунов услышал две польских народных песни. Вот то, что нужно, вот она, основа! Так родилась первая симфония.

В марте 1882 года под руководством Балакирева, состоялось исполнение Первой симфонии Глазунова. После Римский — Корсаков писал: «...Юная своим вдохновением, но уже зрелая техникой и формой, симфония имела большой успех... Публика была поражена, когда перед ней появился автор в гимназической форме».